





čine, a tudi v okolico, saj spodnjo, se vedno bolj širi mestni element. Ni toraj za mesto Trst niti najmanjšega povoda, da se hrani stanovske privilegije ter se da brez vsake težave uvesti splošna volilna pravica, ne da bi se rušilo stare temelje. Istotako se da uvesti splošna volna pravica za okolico, ki je pretežno slovenska in kmečka. Da se pa ne majorizira nobenega sloja in nobene stranke, bodi za Trst splošna volilna pravica zajedno proporcionalna. Trst je unikum v državi, je namreč mesto z priveskom okolice, ki ima značaj dežele. Kakor so sicer dosedaj volila ter volijo drugod mesta z okolico po enem volilnem načelu, tako ni nobenega povoda, da bi mesto tržaško volilo po kurijah. Nasprotno je volitev po kurijah v mestu tržaškem umetno posnemanje dežele, ki obstajajo v resnici iz različnih stanovskih kurij. In če je državnozborna volilna reforma odpravila privilegije kakih faktično obstoječih stanovskih kurij, zakaj naj bi se za Trst umetno vzdrževalo kurije, ki nimajo korena v faktičnih razmerah. Ta razmišljanja polagamo centralni vladi na srce ter pozivljamo tukajšnjo vlado, da ne le platično, ampak se vso vnemo pritiska na centralno vlado, da potrdi za Trst načelo splošne volilne pravice. S tem in le s tem bo strla premoč vladajoče progresivske stranke ter udarila temelj za zdrav razvoj političnega življenja v Trstu na korist tržaškemu prebivalstvu in ne v zadnji vrsti samo-ohrani države same.

**O položaju v Avstriji.**

Z Dunaja poročajo: V parlamentarnih krogih se nadejajo, da se posreči pregovoriti njih, ki so izročili obstrukcionistiške predloge, da odstopijo prednost meritornim nujnim predlogom. Razpravo o nujnem predlogu poslanca Stojana o kongruji hoče del nemško-naprednih poslancev privoliti le tedaj, ako se ustvari junktim (zveza) z reformo zakonodaje o zakonu (razporočitev). Glede numerusa claususa v gospodski zbornici je poslanec Gessmann stavil nujen predlog, ki je 53 v vrsti nujnih predlogov. Če bi se pa ne posrečilo doseči umaknenje obstrukcionističnih nujnih predlogov, so "velike stranke" odločene, da z dolgotrajnimi sejami odpravijo to zapreko.

S tiskovnim zakonom ne bo nič v tem zasedanju. To je določeno že dlje časa. Toda govorilo se je, da reši še sedanji državni zbor vsaj oni §, ki dovoljuje kolportazo. Sedaj pa se je bati, da za sedaj ne izpolni niti ta od modernega duha časa in sosebno od uvedanja splošne volilne pravice opravljena želja našega novinstva. Neki člen odseka za tiskovno reformo se vsaj tako-le izraža v "Deutschnationale Correspondenz": Vprašanje je, da-li je priporočljivo, da se iztrže le jedno posamično določilo tiskovnega zakona in se omeji le na odpravo prepovedi kolportaze. Če bi se moglo izvesti ta del reforme, potem bi se moglo tudi izvesti ves ta zakon.

Te izjave niso posebno nadebudne in avstrijsko novinstvo bo moralo brzkone še nekoliko potrpeti, predno bo rešeno iz enega najtrših okor, ki mu ne dajo do svobodnega razvoja.

**Drobne hrvatske vesti.**

Dalmatinski dež. zbor bo sklican meseca februarja in se ob tej priliki zopet svečano izjavi za zedinjenje s Hrvatsko. Znani "Dunajčan", dalmatinski poslanec Perić tudi ob prihodnjih volitvah ne odstopi svojega mesta boljši in samostalneji sili, ker je žnjim "aula". — Vojaško, domobransko sodišče je premešeno iz Zadra v Dubrovnik. — V Dubrovniku nameravajo osnovati stalno gledališčno družbo. — Dne 28. m. m. so se vršile občinske volitve v Selenu, v Hercegovini. Razun uradniških so bile vse volilne glasovnice izročene z napisi: "Glasujem za občinsko avtonomijo". Muselmani katoliki in pravoslavni so postopali složno.

Koliko bridkih solz je pretočila uboga žena....

Mož ji je umrl, zapustil njo revo z ubogimi nedoraslimi črvčki. Železnica jej je vrgla ob pogrebu moža par kosti, kakor psu in si mislila: "Tu imaš, več ne dobiš!"

Ko so zagrebli dragega hranitelja družine, vrgla soproga, dobrega očeta, so pokopali vso njeno srečo. Ni minute ni bila več srečna. Lakot in revščina sta se naselili k njej. Morala je delati najhujša dela, da je preživljala sebe in otroke. Za-se ni toliko skrbela, ali ubogi lačni otročiči, ti so jej zmerom bili pred očmi. Železnica jej ni nič več dala, od doma pa tudi ni dobila nič. Doma so se bratje in sestre poročili in imetje se je razdelilo med nje. Za njo pa niso marali. Le kakšenkrat jej je ta ali oni kaj malega vsmiljeno — vrgel v obraz.

Nocoj je sveta božična noč in Reza se spominja onih dnij, ki so bili, in dnij, ki pridejo. Solze jej prihajajo v oči in teko nevzdržno po uvelim licu.

Nocoj, na sveti večer, nima grizljaja kruha, da bi utolažila lačne želodčiče ubogih črvčkov, nima drvi, da bi zakurila peč in segrela mrzle ude...

"Jezušek" pa hodi okoli, daruje lepe igrače sladke sladčice, zlate orehe, gorke obleke, opojne buteljke pridnim ljudem — seveda bogatim!

Dalmatinsko namestništvo je sklenilo započeti akcijo proti alkoholizmu. V ta namen bo preprečilo odpiranje novih krčem in žganjarn, a število obstoječih bo nizalo po možnosti.

**Dogodki v Srbiji.**

**Umestno sporočilo akademikov akademikom.**

V zadnji čas je bilo mnogo govora v javnosti o demonstracijah enega dela srbskih akademikov v Belemgradu, ki so v strankarski strasti zahtevali od kralja Petra nič manje, nego da naj vzkrati svoj podpis sklepu skupščine o posojilu. Srbska akademična omladina na Dunaju je hotela povodom tega sezvati zbor, da določi svoje stališče ob vprašanju oboroženja in posojila, ali dunajska policija se je temu uprla. Radi tega je omladina podala sledečo izjavo:

"Srbska akademična omladina na Dunaju, ki občuti vso težino današnjega zmedenega stanja na Balkanu in ki predviđa skorajšnje burne dogodke, smatra razoroženje vojske srbskega Pijemonta kakor življensko vprašanje, vsega Srbstva in pozivlja radi tega srbsko vlado, da započeto delo energično dovede do kraja.

Demonstracije izvestnega dela kolegov v Belemgradu obsoja najostreje, kakor smatra tudi vsako delo proti oboroženju kakor nersrbsko in nepatrijotično.

Klice pojedincev na demonstracije proti današnji državni formi smatra kakor otročje in neresne."

**Tudi Angleži nepovedujejo vojno na Balkanu.**

Toda ne — srbsko-bolgarske! recimo hitro, ampak bolgarsko-turško. A to zopet radi Makedonije. V Stedov časopis "Review of Reviews" donša mnenje g. Mura, tajnika balkanskega komiteta v Londonu, da bi se Anglija ne smela pridružiti silam, ki bi hotele zaprečiti Bolgarski, "da ide na pomoč Bolgarom v Makedoniji" Mur pravi še, da angleška flota mora preprečiti pošiljanje turške vojske po morju v Makedonijo in da ravno Anglija mora pomoči Bolgarom in njihovi vojni s Turki. Vojna med Bolgarsko in Turčijo, in morda vsled tega občevropska vojna, mogla bi se, po mnenju Mura, preprečiti le tako, da se složijo evropske sile v to, da z orožjem prisilijo sultana, da se praktično umakne iz Makedonije. Pa tudi v diplomatskih krogih računajo na možnost, da pride na spomlad do vojne med Bolgarsko in Turčijo.

**Dogodki na Ruskem.**

**Kje pa je Aleksejev?**

Po petrograjskih sodiščih gledamo sedaj, kako se kličejo na odgovor Roždestvenski, Nebogatov, Linjevič, Steselj itd. itd. Obsojden padajo in pozabljajo se vsa osebna junaštva in zasluge. Samo o enem človeku ne čujemo ni besede, kakor da ga ni nikdar bilo. Kje je podkralj, namestnik, zloduh ruskega Vztoka: Aleksejev?!! Mari nima on odgovarjati za nič? Mari se v Rusiji ne sme reči, da sta nesposobnost in lenoba Aleksejeva provzročila, ako ne vojne, pa vsakako poraz ruske vojske?!!

**Drobne politične vesti.**

Muslimanska džamija v Petrogradu. Ruski car je dovolil bugarskemu emiru, da more za muslimane, živeče v Petrogradu zgraditi džamijo. Dosedaj so morali muslimani svoje obrede prirejati po privatnih hišah.

Minister grof Dzieduszycki bo na prihodnjih državnozbornih volitvah kandidiral v Lvovu.

**Domache vesti.**

Nulla dies sine linea! Ne more preiti dan, da ne bi morali zopet tožiti, da ne bi bili zopet žaljeni. In celo tako predrzni so "oni", da nas žalijo ob enem, ko zahtevajo od nas, da izpolnjujemo svoje dolžnosti napram njim. Eto vam zopet novega slučaja!

Po postavi prisiljen, sem moral iti javit se na tuk. mgistr. urad kot vojak za bodoče leto. Na moj sloj, pozdrav — nem pogled. Ko se hočem javiti — seveda v svojem materinem jeziku, "ki je notorično deželni jezik" — ne dobim drugega odgovora ko: non capisco. No, slednjič me je dotično človeče kvalificiralo za "tujca" (forestiero), ter mi milostno dovolilo, da se smem poslužiti tolmača, ako — ga pripeljem sabo!!!

Da je tisto napuhnjeno uradnice "puro sangue" — se razume samo po sebi. Graovaz! — trdega, poštenega Krašovca — Grahovca sin si! Pardon! Ime tvojeja očeta je bilo pošteno, Tvoje pa ni pošteno! Poturica zaslepljena! In tak nadut, skvarjen Krašovce pride sem nas, domačine pitat s "forestier".

Da se jaz nisem udal, je naravno. Pritožil sem se na namestništvo, kjer se je seveda moji pritožbi ugodilo, pa šele po dolgih — potih, ki sem jih storil.

Naj pa izvoli slavno — to c. kr. nam. vzeti na znanje: da, ako od nas zahteva dolžnosti, naj nam da tudi naša pravica; tedaj, ako od Slovence v zahteva, da se javijo za vojaško dolžnost, naj ukrene da se nastavijo slovenski uradniki in naj ne ima ljudi za norce.

Smrt hrvatskega plemiča. Te dni je umrl tu, kakor smo že javili, Jakob Kuha-

čević, plemič mesta Senja, bivši svetovalec in zvest spremljevalec princa Maksimilijana v Meksiko. Ko je Maksimilijan tako nesrečno zvršil v temnici, povrnil se je Kuhačević z zblaznelo cesarico Karloto v Bruselj, kjer je živel nekoliko časa v njeni službi. Pokojnik je živel v našem mestu preko 30 let v lastni hiši v ulici Torre Bianca 11. Bil je vedno ponosen na svoje hrvatsko pokoljenje, člen "Dalm. Skupa", odkar to društvo obstoji, prijatelj in dobrotnik svojim sodeželanom in nespravljiv neprijatelj, . . . . . na magistratu" (tu je rabil skrajno oster izraz). Njegovo plemstvo izhaja iz XVII. stoletja. Predvčerajšnjim mu je bil sijajen pogreb. Poučljivo je kar "Piccolo" pripoveduje o njem: fu di sentimentali liberali e devoto alla causa nazionale (italiana)". Seveda to govori "Piccolo" o senjskem plemiču sedaj, ko je isti — mrtev!!

Narodni kolek naše slovenske šolske družbe se prodaja tudi pri sv. Jakobu v "Konsumnem društvu" (gospa Fabjančič) ter v Škednju v tobakarni g. A. Sancina.

Kakor čujemo, se prav pridno sega po njem. Prav tako! Podpirajmo vedno našo prekornostno šol. družbo!

Posnemajte izgled Čehinj! Na dan pred Božičem je izročil odbor dam "Brnske šolske Matice" 6000 kron kakor božični dar Matici. To svoto so nabrale češke rodoljubkinje drobnim ali vztrajnim delom.

Davkoplačevalcem. Finančno ravnateljstvo naznanja vsled zakona od dne 9. marca 1870 drž. zak. št. 23, da se sledeči davki imajo plačevati v teh-le rokih:

- a) zemljarina v mesečnih obrokih in to prvega vsakega meseca naprej;
- b) hišno-razredni kakor tudi hišno-najemni davek zunaj mesta Trsta v mesečnih rokih in to prvega vsakega meseca naprej; v mestu Trstu in okolici pa se mora plačati hišno-najemni davek 1. marca, 1. junija, 1. septembra in 1. decembra;
- c) 5% davščina od hiš, davka prostih radi zidanja, ima se v onih rokih, kakor hišno-najemni davek t. j. v Trstu in okolici 1. marca, 1. junija, 1. septembra in 1. decembra, zunaj Trsta pa prvega vsakega meseca naprej plačati;
- d) občta pridobarina se ima plačati za vsako četrtletje naprej 1. januarja, 1. aprila, 1. julija in 1. oktobra. Istotako treba plačati pridobarino od javnemu dajanju računov podvrženih podjetij v štirih jednakih 1. januarja, 1. aprila, 1. julija in 1. oktobra dosevajajočih obrokih;
- e) v kolikor se prihodarina ne plača na način označeni v § 133 zakona od 25. oktobra 1896 drž. zak. št. 220 t. j. potom odbitka, treba jo je poravnati v dveh jednakih 1. junija ter 1. decembra dosevajajočih obrokih;
- f) osebno dohodarino je plačati s pridržkom določeb § 234 zakona od 25. oktobra 1896 drž. zak. št. 220, oziroma cesarske naredbe 8. julija 1898 drž. zak. št. 120, v dveh jednakih 1. junija ter 1. decembra dosevajajočih obrokih. Vsled teh zakonitih odredb so dolžni vsi oni, ki izplačujejo dohodke omenjene v § 167 ter 168 gornjega zakona, ako isti niso zgolj spremenljivi, odtegniti prejemnikom od teh dohodkov predpisano osebno dohodarino in plačarino, ki se jim v to svrho vsakoletno prijavi. Odbitki se opravljajo v istih rokih in v istih razmernih obrokih, kakor izplačevanje prejemkov.

Kdor navedenih neposrednih davkov ne plača najpozneje v 14 dneh po preteku roka, določenega za poravnanje vsakega teh davkov, je dolžan plačati zamudne obresti, če posamični redni davek za vse leto preseza 100 kron. Zamudne obresti se računajo od dneva sledečega roku za vplačanje do dne plačila, tako, da prihaja po 1<sup>3</sup>/<sub>10</sub> h na vsakih 100 kron vsaki dan, kar se potrjuje z dolžnim davkom vred. Dolžni davek se lahko plača na pristojnem davčnem uradu — v Trstu na mestnem davčnem uradu — ali izven Trsta tudi na vsakem c. kr. poštnem uradu na čekovni račun dotične davkarje.

Slednjič se opozarjajo plačalci še na sledečo določbo § 5 zakona od dne 9. marca 1870 drž. zak. št. 23: "Če bi se ob začetku novega davčnega leta še ne bil mogel dolžni davek za to leto posamičnim davkoplačevalcem stalno predpisati, naj se davki za ustavno dovoljeni čas plačujejo v znesku, predpisanim za minolo davčno leto, dokler se odmerijo novi davki, v katere je potem vštet že izvršena plačila."

**TRŽAŠKA MALA KRONIKA.**

Neznani tatovi. Anton Podbršek in Ivan Jeleršič, stanujoča skupaj v hiši št. 42. v ulici sv. Franciška, sta prijavi včeraj predpoludne na policiji, da jima je pred-sinočnjim neznan tat ukradl: prvemu 483 kron denarja, a drugemu zlato uro in zlato veržico, v skupni vrednosti 100 kron.

Gospa Josipina Zaletel, ki ima svojo prodajalnico in izdelovalnico obuval v prtičlju hiše št. 13 v ulici Stadion, je prijavi na policiji, da jej je pred-sinočnjim mej 6. in 8. uro neznan tat ukradl iz izložbe tri pare čevljev v skupni vrednosti 34 kron.

Gospod Josip Calligaris, stanujoči v ulici Fabio Severo št. 40, je prijavi včeraj predpoludne na policijskem komisarijatu v ulici Luigi Ricci, da se je pred-sinočnjim neznan tat vtihotapil v sobo njegove matere in tam ukradl 160 kron denarja.

Slikarju Josipu Dernoček, stanujočemu v ulici della Tesa št. 16, je neznan uzmovič ukradl kos suknenega blaga, vrednega 11 kron in 60 stotink.

Vkradena tehtnica. Mesarju Juriju Albanese, ki ima svojo mesnico v ulici del Salice št. 2. je neznan uzmovič v novega leta dan ukradl tehtnico, vredno 120 kron.

Okraden v krčmi. Gospod Fran Jerzeršek, stanujoči na Vrdeli št. 1096, je bil sel pred-sinočnjim v neko krčmo na Vrdeli. Tam je sedel, si dal prinesiti polič vina ter je istega srkal počasi. Ko je vino posrkal, je hotel pogledati na uro, da bi videl, če ima še časa, da spije še polič, ali pa mora takoj domov. Hotel je pogledati na uro, a — ni mogel, ker ure ni več imel pri sebi, dočim je bil gotov, da jo je imel, ko je prišel v krčmo. No, pomagati si vendar ni mogel. Sel je torej domov brez ure, a včeraj v jutro je šel na policijski komisarijat v ulici Luigi Ricci, kjer je prijavi dogodek.

Preiskave v mestni bolnišnici. Preiskava o poskusu tatvine, izvršenem v noči od 31. decembra na 1. januarja, radi katerega sta bila aretovana bolniški postreznik Šein in nosač Nigg, kakor tudi preiskava o prejšnjih tatvinah in poskusih tatvine v bolnišnici, je bila poverjena preiskovalnemu sodniku dru. Cumar-ju. Dr. Cumar je predvčerajšnjim popoldne okolu 4. ure in pol, s pomočjo nadz. policijskih agentov Titza izvršil v bolnišnici preiskavo, s posebnim ozirom na spalnice nosačev, a še največ z ozirom na spalnico nosača Nigg-a. Preiskal je kleti, pisarniške prostore in operacijsko dvorano IV. kirurškega oddelka. Zaslišal je in vzel na zapisnik tudi več bolniških postreznic IV. kirurškega oddelka in mnoge nosače. Preiskava na licu mesta je končala ob 6. uri in pol zvečer.

Odpeljali so mu voziček. Gospodu Albertu Tuzzi, lastniku hotela, kavarne in restavracije "Moncenisio" je včeraj predpoludne nekdo odpeljal izpred kavarne na trgu sv. Ivana dvokolesni voziček, vreden 28 kron.

Vmrla je v bolnišnici predvčerajšnjim ona Vincencija Grassi, o kateri smo pred enim dobrim tednom poročali, da jo je mož Angelj Grassi večkrat zabol s čevljarskim krivcem. Čitatelji se gotovo spominjajo dogodka: Angelj Grassi je namreč našel svojo ženo Vincencijo v pogovoru z nekim brivcem v veži neke liše v ulici di Donota in jo tam večkrat zabol z nožem.

Koš karfijolov. Dinar Karol S., ki stanuje v ulici Cucherna, (akoravno je izgnan iz Trsta), je predvčerajšnjim popoldne Secondo Quadrelli ukradl z voza koš karfijolov, vrednih 2 kroni. Secondo Quadrelli pa, ki je to videl, je dal tatu aretovati.

Najdena srečka. Gospod Luka Njucčević, stanujoči v ulici delle Ombrelle št. 6, je pred-sinočnjim našel srečko loterije v prid železničarjev in jo izročil policiji. Trdijo, da je dotična srečka zadela mal dobitek.

Padla je na cesti in se precej težko pobila na glavi in drugod 64-letna služkinja Marija Furlan, stanujoča v zagati sv. Saverija št. 1. Sproveli so jo v mestno bolnišnico, kjer je bila vsprejeta v X. kirurški oddelek.

Kap je zadela včeraj popoldne 77-letno Ano Visintini v njenem stanovanju v hiši št. 14 v ulici del Fontanone. Revna starka je bila prenešena v mestno bolnišnico, kjer so jo vsprejeli v III. oddelek.

Nesreče na delu. 22-letni podajač Frin Olivucci, stanujoči v ulici Montecelli št. 2, je delal na gradnji neke hiše. Zaposlen je bil pri skripecu, s katerim petezajo s tal opeko, malto itd. Po nesreči mu je pa prišel kazalec desne roke mej skripevo kolo in njega verigo, kjer mu ga je zdrobilo. Moral je iti v mestno bolnišnico, kjer so ga vsprejeli X. kirurški oddelek.

38-letni pomorščak Matej Sooronos, ki je ukrcan na italijanskem parniku "Maria Immacolata", se je včeraj jako hudo oparil z vrelo vodo po čelu in obrazu. Moral je tudi on v mestno bolnišnico, kjer so ga vsprejeli v VII. dermatologični oddelek.

Nevarno prenočišče si je izbral pred-sinočnjim 27 letni Alojzij Bratina, stanujoči v ulici Tommaso Grossi št. 1. Bil je nekoliko vinjen in je le z veliko težavo kobacal proti domu. Slednjič se je naveličal prevelikega napora: legel je kar na ulici, a suktno je sskel in se pokril z njo. Ko pa se je kako uro pozneje prebudil, ni imel več suktnje na sebi: neznan uzmovič mu jo je bil odnesel. V žepu suktnje je pa Bratina imel usnje za par čevljev. Suktnja in usnje je bilo vredno 16 kron.

Aretovan je bil pred-sinočnjim 25 letni težak Atilij R., in sicer na zahtevo Katarine Poslerat, stanujoče v ulici di Crosada št. 8. Katarina trdi namreč, da jej je Atilij — obiskavši jo na njenem stanovanju — ukradl 20 kron denarja. Na policiji je sicer tajil, da bi bil Katarini kaj vzel, vendar je bil vzet na zapisnik in dejan pod ključ.

Tržaška tedenska statistika. V tednu od 23. do 29. decembra 1906 se je v tržaški občini poročilo 12 parov. Rodilo se je 127 otrok, to je 58 moških in 69 ženskih (od teh 24 nezakonskih). Umrlo je 131 oseb, in sicer 67 moških in 64 ženskih (od teh 31 izpod enega leta).

Zamenjava začelnice. Z "g" srce razveseli, če je čist, lepo doneč. S "k" pa bedo nam preti, če ni k tom všeč.

(Rešitev včerajšnje: RIM—MIR). Smešnica. Skopuščič je prejel od prijatelja Pilgarad-a pismo, v katerem ga je Pilgarad prosil, naj mu posodi 100 kron. Skopuščič je Pilgaradu pisal sledeče pismo: "Ker nisem prejel tvojega



Pisma, v katerem me prosiš, naj ti posodim 100 kron, ne morem vstreti tvoji želji.

Tvoji udani Skopuščič.

**Koledar in vreme.** Danes: Telesfor, papež in mučenec; Berivoj; Grozdana. — Jutri: Sv. Trije Kralji; Svetozar; Darinka. — Temperatura včeraj: ob 2. uri popoldne + 7° Celsius. — Vreme včeraj: oblačno, deževno.

**Društvene vesti in zabave.**

**Ribolov za naši družbi.** Odbor za prireditve plesa na korist družbama sv. Cirila in Metodija je sklenil, da letos poleg plesa organizira še druge zabave, od katerih bo najoriginalnejša in najzabavnejša — „ribolov“. Zato apelira odbor na naše rodoljube, da žrtvujejo za ta ribolov po kak mal dar v katerem-koli predmetu. Darovi bodo javno izloženi dan pred plesom, a se morejo že sedaj pošiljati g. J. Mandiču, Slov. Čitalnica. Opozorjamo še naše trgovce, da se požurijo se svojimi inserati za letake, ki jih dade odbor tiskati na tisoče in tisoče in raztrositi med narod, kakor se je to storilo tudi v prejšnjih letih.

**Odbor ruskega kruška** javlja, da bodo odslej učne ure za višji ruski tečaj ob torkih in ob petkih, vsakikrat šele od 8.—9. ure zvečer, da bo ustrezno onim, ki so prej zadržani.

**Odbor „Učiteljskega društva za Trst in okolico“** opozarja svoje člene, da je sestanek istih vsako soboto od 2.—4. popoldne v društveni sobi.

**Veliki kres** v narodni namen zaneti odbor tržaških gosp. v soboto dne 12. januarja t. l. v veliki dvorani „Narodna doma“. Da bo zubelj višje plapolal, povabljen je vsak, ki nosi v srcu plamen za našo stvar. Uzigati se bo začelo ob 9. uri zvečer.

**Društvo slovenskih odvetniških in notarskih uradnikov** vabi na X. redni občni zbor, ki se bo vršil v Celju dne 2. svečana 1907, popoldne ob 2. uri v pisarni gosp. d. r. Ivana Dečko-ta, odvetnika v Celju, Rotovške ulice hiš. št. 19, I. nadstr. Dnevni red: 1. Pozdrav predsednika; 2. Poročilo društvenega vodstva: a) tajnikovo, b) blagajnikovo, c) računskih pregledovalcev; 3. Volitev odbora; 4. Posvetovanje radi vdeležbe na skupščini o veliki noči 1907 na Dunaju in določitev predlogov, ki se naj stavijo na tej skupščini; 5. Slučajnosti.

Ako zborovalci ob 2. uri popoldne ne bi bili sklepčni, se bo vršilo zborovanje dve uri pozneje ob vsakem številu navzočih členov. (§ 23. dr. pr.)

**Bralno pevsko društvo „Štanjel“** v Štanjelu na Krasu priredi na Svečnico dne 2. februarja, veliko pustno veselico.

**Plesni odsek Tržaškega Sokola** priredi skupno z dijaki danes dne 5. prosinca plesni venček v društveni dvorani. Vstopnina za učlane 1 K 20 st., za člane in dijake 80 st., gospodične 50 st. Začetek ob 9. uri zvečer. Bratje sokoli so naprošeni priti v kroju: NA ZDAR!

**Izobraževalno zabavno in podporno društvo „Zvezda“** na Dunaju XVIII. Herbeckstrasse št. 96 priredi jutri dne 6. prosinca 1907 ob 6. uri zvečer svoj osmi občni zbor, ter zabavni večer s petjem in tamburanjem v rastavraciji E. Schwarz I. Auerspergstrasse št. 6.

**Vesti iz Kranjske.**

**Nova slovenska stranka.** Kakor se sliši izza kulis, zbrali so se te dni v ljubljanskem hotelu „Ilirija“ najožji somišljeniki „Nasega lista“ z namenom, da se določi, je-li naj se „neodvisni napredni elementi“ v oči-gled bližajočih se volitev za državni zbor že sedaj organizirajo kakor samostojna stranka, ali pa je za tako akcijo počakati ugodnejšega položaja. Velika večina zaupnikov storila je sklep, da je takoj storiti potrebne korake za organizacijo samostojne stranke. Poseben odbor je dobil nalogo, da sestavi načrt programa novi stranki in da potem čim prej skliče shod zaupnikov. Shod se bo pečal tudi z nasvetom, da se osnuje dnevnik, ki naj zastopa ideje nove stranke. Duša cele akcije je tukajšnji odvetnik dr. Ravnihar.

**Petnajstletnica pevskega društva „Ljubljana“.** Pevsko društvo „Ljubljana“, ki si je v zadnjem času osvojilo ugledno pozicijo, slavi prihodnjo nedeljo svojo petnajstletnico, katere se udeleži tudi pevsko društvo „Sloboda“ iz Zagreba ter znana hrvatska umetnica na harfi gospodična E. Kornitzer. Program slavnostnega koncerta, ki se vrši ob 8. uri zvečer v veliki dvorani hotela „Union“, je jako mnogovrsten in se je torej nadejati lepoga umetniškega užitka. Istega dne ob desetih popoldne se vrši slavnostno zborovanje v „Narodnem domu“.

**Nov predstojnik ljubljanske policije.** Kakor znano, jo je bivši policijski svetnik pri ljubljanskem magistratu Fran Podgoršek pred poldrugim letom popihal v Ameriko, ker so mu zaradi raznih nepravilnosti bila tukajšnja tla postala prevročna. Provizorno je potem policijski oddelek vodil dr. M. Zarnik. Sedaj pa je občinski svet imenoval načelnikom mestne policije in ob enem policijskim svetnikom g. Ivana Lavtarja, višjega policijskega komisarja na Dunaju. Lavtar, rojen ljubljancin, nastopi svoje mesto 15. februarja.

**Ljubljanska plinarna,** dosedaj odločno nemški podjetje, prešlo je pred kratkim v slovenske roke, ker se je bilo posrečilo na-

kupiti nadpolovično večino akcij tega finančno dobro situiranega podjetja. Za ravnatelja plinarne je designiran gimnazijski ravnatelj Senekovič, ki zaradi tega v najkrajšem času stopi v stalni pokoj.

**Zmrznil** je te dni 35 letni posestnik Lovro Čerin v Pletenah pri Spodnji Idriji. Sel je napravljat drva, a doma je naročil, da naj ga ne iščejo, ako ne pride zvečer domov, ker morda ostane čez noč pri sosedu ob cesti. Drugi dan so ga našli mrtvega blizu hiše. Poznalo se je, da je večkrat počival, ko se je vračal po velikih zametih. Bil je že skoraj pred hišnimi vrati, ko je popolnoma omagal in umrl.

**Požar.** Novega leta dan je v Studu pri Domžalah pogorela posestniku hiša z gospodarskimi poslopi. Škode je okolu 3000 K. Ogenj je nastal, ker so se vncle saje. Gasilci so se veliko trudili v visokem snegu in hudem mrazu, vendar niso mogli gasiti, ker jim je voda sproti zmrzovala.

**Tujci v Ljubljani.** Minoli mesec je došlo v Ljubljano 2872 tujcev, 240 več nego meseca decembra 1905.

**Nov sneg.** Včeraj zjutraj je začelo v Ljubljani zopet snežiti.

**Vesti iz Goriške.**

**Iz Tomaja** nam pišejo: Tukajšnje vodstvo „Elizabetišča“ priredilo je, kakor običajno tudi letos svojo božičnico in sicer dne 26., 27. decembra 1906. in 1. januarja 1907. Na splošno željo se igra ponovi še 6. t. m., na kar se posebno opozarjajo stariši gojenki.

**Požar v „Trgovskem domu“ v Gorici.** Iz Gorice nam pišejo od dne 4. t. m.: Danes popoldne je nastal ogenj v manufakturni trgovini Pregrad & Černetič, ki je povzročil kakih 700—800 K škode. Vnelo se je v kletnih zalozah bombaža in volne. Ognjegasci, ki so bili takoj na licu mesta, so ogenj kmalu omejili. Ogenj je nastal vsled neprevidnosti hlapca ki je taval v zalogi s prižgano svečo.

**Metulj v snegu.** Na Slapu na Tolminskem so ujeli 28. m. m. na planem lepega metulja, ko je snežilo tako, da je padlo pol metra snega. V topli sobi je letal metulj okolu vesel in svež kakor v pomladanskem času.

**Vesti iz Koroške.**

**Hud mraz** so imeli na Koroškem zadnje dni minolega in prve dni novega leta. Na Silvestrov dan je bilo 18—20 stopinj mraza.

**Koroški deželni zbor** je povišal učiteljem plače. To stori vsakikrat pred državno-zborskimi volitvami, da bi raje agitirali za nemško-narodne kandidate.

**Vesti iz Štajerske.**

**Kandidature v spodnještajerskih mestih.** Nemški listi poročajo, da se poteguje za mandat Lipnica-Murek-Ptuj dosedanj lipniški poslanec, vsenemec Malik, potem člen nemške ljudske stranke, bivši zdravnik v Celju, dr. Negri, in deželni poslanec Krebs v Gradcu. Za omenjeni okraj namerava pa kandidirati tudi okrajni zdravnik ptujski dr. Glas. V Mariboru bodo vsenemci kandidirali posl. Wastiana. Ni pa izključeno, da postavi tudi nemška ljudska stranka svojega kandidata. V mestnem okraju celjskem nameravajo opustiti kandidature dr. a Pommerja, na njegovo mesto bo kandidiral celjski župan vitez Jabornegg. Socijalni demokratje, ki mislijo tudi stopiti v boj v vseh teh treh volilnih okrajih, niso se postavili svojih kandidatov.

**Štajerski deželni proračun za leto 1907** izkazuje skupne potrebe 27.528.586 K, pokritja pa 15.370.858 K. — Primanjkljaj 12.157.728 K se pokrije večinoma z deželnimi dokladi. Ta proračun je v primeri z onim za minolo leto za okroglo 1.150.000 K viši.

„Slovenski Gospodar“ v Mariboru je z novim letom nastopil svoj 41. tečaj.

**Vesti iz Istre.**

„Narodni dom“ v Puti. Na novega leta dan sta bila odprta v „Narodnem domu“ gostilna in kavarna. Ves dan je vrvela množica po obojnih prostorih. „Naša Sloga“ pravi, da so videli prihajati ljudi, ki bivajo v Puti že do 40 let a se niso nikdar doslej pokazali med svojci ter so pozabili na svoje slovensko rojstvo. Z novim letom 1907 pa so se zopet spomnili, da v njihovih žilah teče slovenska kri. Vse je izrazilo svojo radost na otvoritvi teh prostorov, kjer bo vsakdo mogel iskati svojega znanca, prijatelja.

Po istrsko! „Naša Sloga“ beleži, da se je povodom občinskih volitev v Tinjanu (na katerih je hrvatska stranka propadla) po naročilu Italijanov iz Pazina kuhalo v sedmih kuhinjah, da se je pilo vse dni in vse noči, in da so se agitatorji italijanske stranke klatili okolo po vaseh vse dni, in vse noči: prose, grože in podkupovaje neuke kmete.

Take so volitve po istrskem receptu. Izgled v Tinjanu nam kaže, kako Italijani praktično izvajajo Bartolijevo parolo: osar tutto!

**Občinske volitve v Puti.** Slednje vendar javlja upravni odbor, da z dnem 19. decembra izloži volilne liste za obnovele občinskega zastopa. Mnogo se je hotelo, da so se gospoda v upravnem svetu odločili za ta korak.

**Gospodarstvo.**

**Ljubljansko barje.** Z izsuševanjem ljubljanskega barja prično leta 1908. Delo bo trajalo pet let. Stroški so proračunjeni na 4.184.000 K.

**Razne vesti.**

**Pozna ženitev.** V vasi Ujezdu blizu Brna sta se nedavno poročila 101 leto star Jožef Kopner in 100 let stara Roza Waldner.

**Tujci v Zagrebu leta 1906.** Minolega leta je došlo v Zagreb ter se nastanilo v hotelih 28.538 oseb nasproti 28.338 leta 1905. Največ tujcev je bilo meseca septembra, najmanjše januarja.

— **Nemški prestolonaslednik na Francoskem.** Pariski listi poročajo, da pride meseca februarja nemški prestolonaslednik v Cannes. Prestolonaslednika je tjakaj povabila velika vojvodinja Meklemburška oficijelno in o potovanju ni znano še ničesar.

**Kralj Menelik.** O abesinskem kralju Meneliku krožijo v zadnjem času glasovi, da se nahaja na koncu življenja in da nastanejo po njegovi smrti zmešnjave zaradi nasledstva na abesinskem prestolu. Menelik nima naslednika, edini sin mu je že pred leti umrl, in tako izgine z njim direktno potomstvo Salomonovo. Abesinski kralj se imenuje Menelik, toda njegovo pravo ime je Menilek, a to znači v etijopskem jeziku: „Kaj poreče?“ Iz sv. pisma je znana kraljica iz Sabe, ki je kraljevala v Adulisu in obiskala kralja Salomona v Jeruzalemu. Po etijopski legendi se je njihove ljubezni rodil sin Menelik I. Bil je velik junak, bil je naslednik matere in osnoval je novo dinastijo, ki vlada še vedno z Menelikom nad vso Etijopijo. Sin sabejske kraljice se je zval Menilek, zato, ker je nje- (Dalje na četrti strani)

**Javna zahvala.**

Podpisana rodbina šteje si v dolžnost izreči javnim potom zahvalo vsem sorodnikom, znancem in prijateljem in vsem onim, ki so na kateri si bodi način izkazali čut sožalja in slednjo čast ob prebitki izgubi nam nepozabnega

**Ivana Marija Vidau**

Posebna hvala Pevskemu društvu in njega pevovodju, Konsumnemu in drugim tu ob stoječim društvom, častiti duhovščini itd.

OPČINE, 4. januarja 1907.

**Zalujoča rodbina.**

**Gospodar. društvo v Škednju**

vknjižena zadruga z neom. zavezo.

vabi na svoj

**XXVI. redni občni zbor**

ki ga priredi v nedeljo, dne 27. januarja 1907 ob 3. uri popoldne v lastnih prostorih.

**DNEVNI RED:**

1. Pozdrav predsednika.
2. Poročilo tajnika.
3. Poročilo blagajnika.
4. Eventualnosti.
5. Sprememba pravil.

Na obilno udeležbo vabi

**ODBOR.**

Opomba. V slučaju nesklepnosti se vrši 1. uru pozneje ob vsakem številu navzočih.

**Prihranitev na plinu**

do

**Gorilnik Wouwerman**

**50%**

Podjetje Gasspar po zistemu Wouwerma

**Halbmayr & Co., Dunaj**

Izključni zastopnik z zalogo za Trst:

**E RUDAN, Via Gelsi št. 3 — Telef. 1889**

Restavracija

**„Conte Verdi“**

ulica Rossetti in ulica Picardi

danes in vsako nedeljo in praznik

**KONCERT**

na glasovir po elevu zavoda za slepe z Dunaja.

Začetek ob 3. uri popoldne in traja do 10. ure zvečer.

Toči se 1. vrste pivo in jako dobro izbrana vina. — Topla in mrzla jedila pripravljena po gospodinji sami. Keg-ljišče je kurjeno. — Odprto do 2. ure popoldne.

Za obilen obisk se priporoča

**Ferdo Erjavec, gostilničar.**

**Pozor gospe!**

Čast mi je javiti moji cenj. klijenteli, da sem pričela s 15. oktobrom t. l. prodajati prave izvirne vzorce iz Pariza in Dunaja; tudi vsprejemam vsako naročbo — kakor že znano — po najnižjih cenah.

Udana **ELSA PERTOT**

MODNI SALON

ulica Tintore št. 1, I. n.

Telefon št. 615

**Albert Faber**

Zaloga gozdnih proizvodov in kuriva, tovarna za brezplinovne brikete iz drvenega oglja, se priporoča v zalaganje hrastovih in bukovih drv

pripremljen za peč

angleškega in inozemskega svetlega premoga — brezplinovih briketov iz drvenega oglja: „BOULES“ (v veliki jajčji obliki) za vaako kurjavo — žareči komadi (v mali jajčji obliki) za odprto ognjišče in likanje.

Naročbe, ki se izvrše točno, je nasloviti na tovarniško pisarno:

**Trst — Via della Zesa št. 22**

ali na naročilno pisarno v Trstu pri tvrdki **GIOV. ANGELI, ul. Vinc. Bellini 11** (nasproti cerkvi novega Sv. Antona)

Zaloga tu- in inozemskih vin, spirita in likerjev in razprodaja na debelo in drobno

**TRST. — JAKOB PERHAUC — TRST.**

Via dell'Acque št. 6. (nasproti Kaff Central).

Velik izbor francoskega šampanjca, peničih dezertnih italijanskih in avstro-ogrskih vin Bordeaux, Bur gunder renskih vin, Mosella in Chianti. — Rom, lonjak, razna žganja ter posebni pristni tropinovec, slivovec in brinjovec. — Izdelki 1. vrste, došli iz dotičnih krajev. Vsaka naročba se takoj izvrši. Razpošilja se po povzetju. — Ceniki na zahtevo in franko. — Razprodaja od pol litra naprej.

Tovarna pohištva

**Aleksand. Levi Minzi**

ulica della Zesa št. 46

**ZALOGA:**

**Piazza Rosario št. 1**

Katalogi načrti in proračuni

NA ZAHTEVO.

DOBIVA SE V VSEH LEKARNAH.

**Najvapešneje sredstvo proti**

**revmatizmu in protinu**

je **TEKOČINA GODINA** prirejena v Trstu **Rafaela Godina, lekarna „Alla Madonna della Salute“** pri od lekarnarjev: **sv. Jakubu in Josipa Godina, lekarna „All' Igea“, Farneto 4.**

Steklenica stane K 1-40. Iz Trsta se ne odročila manje od 4 steklenic proti poš. povzetju ali proti anticipatni pošiljavi zneska 7 K franko poštne in zavoja



gova mati misleč na svojo grešno ljubav večkrat govorila: „menilek?“, kaj poroče?, kaj poroče moj narod, ko pride na dan moj greh.

**Štrajk železničarjev v Bolgariji.** V Bolgariji so pričeli štrajkati železničarji, ker jim nočejo povišati plače. Službo na železnicah vršijo pionirske čete. Štrajku so se pridružili tudi vsi železniški uradniki. Socijalistična vseučilišna mladina simpatizuje s štrajkovi.

**Tatvina v stanovanju generalnega ravnatelja „Assicurazioni generali“.** V Benetkah so tatovi ulomili v stanovanje generalnega ravnatelja „Assicurazioni generali“, ter odnesli 50.000 lir vrednosti. Prijeli so tri sunjive osebe.

**Škofov dar.** Iz Budimpešte poročajo, da je škof dr. Csaky daroval povodom novega leta 200.000 kron v dobrotelne svrhe.

**Prva znamka.** Prvo znamko je napravil knjigotržec Cholmers dne 4. decembra 1837. Prva znamka, ki je imela sliko angleške kraljice, Viktorije je bila izgotovljena leta 1840. Po tem so tudi druge države pričele uvajati znamke. V Avstriji so uvedli znamko leta 1850.

**Izgubil na igri 650.000 kron.** Iz Budimpešte poročajo: Znani sportsman in državni poslanec Nikolaj Szemera, je igral v noči od 2. na 3. t. m. v tukajšnjem narodnem kazinu z nekim mladim plemičem ter izgubil na igri 650.000 kron.

**Največa lekarna sveta,** oziroma največji farmacevtski zavod se nahaja v Moskvi. Lekarna je bila ustanovljena pred 203 leti pod imenom Stara Nikolska lekarna ter je leta 1833 prešla v posest očeta sedanjega kraljice. V lekarni je zaposlenih 700 uslužbencev, med temi 1 zdravnik, 13 izučenihih lekarnarjev, 95 moških in 11 ženskih pomožnih lekarnarjev, 18 vajencev, 20 drogistov, 106 prodajalcev in tekačev, 350 delavcev, 86 pomožnih delavcev in 20 delavk. Na marsikateri dan se izdela nad 2000 receptov, na leto nad pol milijona. Pri tem je uprava tako vzorna, da se ni še nikdar v zvezi ogromnemu poslovanju pripetila kaka večja pomanjka. Lekarna je na dobrem glasu daleč po deželi.

**Ustrelila se na grobu moža.** V Belovaru se je te dni na grobu svojega pred 2 meseci umrlega moža ustrelila mlada vdova Nela Bendeković. Pokojnica ni mogla preboleti smrti svojega moža.

**MALI OGLASI.**  
Mali oglasi računajo se po 3 stot. besedo; mastnotiskane besede se računajo jenkrat več. Najmanjša pristojbina 40 stotink. Plača se takoj.

**Male in velike parcele** zemljišča, brez hiš in s hišami ob cesti v bližini mesta, so na prodaj po ugodnih cenah. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“.

**Išče se** poštenega in zdavega mladeniča z dežele za žganjarjio. Dobi hrano in plačo. Naslov pri „Inseratnem oddelku Edinosti“.

**Mladenič** kateri je z dobrim vspehom dovršil kmetijako solo išče primerne službe na kakem posestvu v mestu ali na deželi kot upravitelj ali vrtnar. Sprejme tudi službo kletarja. Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“.

**Slavnim društvom** se pripravoma za sestavo letnih računov in bilanc, revizijo zadržnih knjig, predprave za občni zbor, spremembe pravil, vključenje sprememb odbora v zadržni register, ustanovljenjnovih društev, likvidacijska postopanja in izbris društev iz trgovskega registra, reševanje vseh društvenih zadev nasproti davčnim in političnim oblastinjam in vsakovrstne nasvete v zadržnih stvareh. Večletno moje delovanje v zadržnih stvareh je porok, da vsako delo izvršim hitro v popolno zadovoljnost. Mnoga laškava priznanja in spricevala na zahtevo. Janko Trošt, Skorklja 471 (nad rojansko cerkvijo) pri Trstu.

**Izgubil je** nekdo med potjo starega sv. Antona in ulico Coroneo jako važne dokumente. Kdor jih je našel naj jih prinese pod uslovom, kateri je na izgubljenih spisih proti primerni nagradi.

**Prva slovenska zaloga** in tovarna pohištva ANDREJ JUG — Trst, ulica sv. Lucije št. 18 (za železnim sodiščem). Cene brez konkurence. — Svoji k svojim!

**Stanovanje** (2 sobi, sobico, kuhinjo, vodo in plin) iščem ne daleč od kavarne Fabris.

**Pohištvo** svetlo ali temno, se prodaja; polne sobe in posamezni komadi. Izbera stolice. Cene, da se ni bati tekmovanja. Ulica Farneto 12 (nasproti Okr. boln. blag.) A. Guiliich.

**Tamburica** (Brač prvi solo) dobro ohranjen je na prodaj. Ulica Nuova št. 32, vrtar.

**Pošteno dekle** dobre družine, izučena kuharica išče službo pri kakšni slovenski družini. — Naslov pove „Inseratni oddelek Edinosti“.

**Vinogradniki** kupite jako lepe cepijene trte vsake vrste po nizki ceni, dokler jih je še kaj. Cenik na zahtevo. — F o r e i č & P i p a n — Komen-Preserje.

**FILIP IVANIŠEVIC**  
zaloga dalmatinskega vina  
lastni pridelki v Jesenicah pri Omišu  
v ulici Valdirivo št. 17 (Telefon 1405)  
v kateri prodaja na malo in veliko. — Nadalje priporoča slav. občinstvu svoje gostilne „All'Adria“ ulica Nuova št. 11 in „Al fratelli dalmati“, ulice Zudecehe št. 8. v katerih toči svoja vina I. vrste

**Umetni fotografčni atelje**  
pri sv. Jakobu  
ulica Rivo št. 42 (pritličje)  
TRST.

Izvršuje vsako fotografično delo kakor tudi razglede posnetke, notranjost lokalov, porcelanaste plošče za spomenike, itd. itd.

**POSEBNOST**  
Povečanje vsakater fotografije.

Badi udobnosti P. N. naročnikov sprejema naročbe in jih izvršuje na domu ali zunaj mesta.

**Čudo v ceno!**  
385 komadov samo za K 4.50

Švicerska patentna dobra točna žepna ura sivega Roskopf s 1-letnim jamstvom, 1 ameriška urna verižica double zlato, oziroma verižica iz nikla za častnike, 1 eleganten prstan iz double zlata z ponar. žlajtnim kamenom za gospode ali dame, 1 krasna garnitura gumbov iz 3<sup>o</sup> double zlata za maršete, ovrtniki in prsa s pat. zaporo, 1 elegantna igla s simili-briljantom, 1 krasno žepno ogledalo v skatljici, 1 krasna zavrtnica iz približno 150 orientalskih biserov, najmoderneji ženski okrask za roko, vrat ali lase, 12 komadov angležkih pisalnih peres in zastoj še 150 različnih predmetov, ki so v hiši neobhodno potrebni. Vse skupaj z elegantno žepno uro sistema Roskopf stane samo K 4.0! — Pošilja po povzetju ali na predplačilo eksportna tvrdka:

**H. SPINGARN, Krakovo št. 137**

NB. Kdor naroči več nego 1 zavitek vdobi za vsak zavoj v dar 1 eleg. niklovo pisalno orodje zastoj. Za predmete, ki ne ugaajajo s denar takoj povrne vsled tega vsak riziko izključen.

**ARISTIDE GUALCO** Trst, ulica S. Servolo 2.  
Tovarna za cementne plošče raznih mer, ki jih stavlja tudi v delo, za kar jamči.  
Izdeluje tudi terase in prešane cevi iz cementa.

**Kinematograf Pathé Freres**  
ki posluje v FONDO BANELLI  
je absolutno priznan kakor edini  
kar se tiče netresljivosti in tehniške popolnosti (ni smeti zamenjati z drugimi Kinematografi, ki se jih je doslej videlo)  
Četrti velikanski program. Nizke cene.

**Grand hotel „Union“ v Ljubljani.**  
komfort prve vrste. Nad 100 sob.

Svoji k svojim! TELEFON 1404 Svoji k svojim!

**M. Stoppar v Trstu**  
TRST, ulica S. Giacomo št. 7 (Corso) FILIJALKA: ulica Giuseppe Caprin št. 9  
priporoča svojo novo  
**preurejeno pekarno in sladčičarno**  
Prodaja vsakovrstne sladčice, mandolato, mostardo, konfektore, kolače itd. itd.  
Tu- in inozemska vina v buteljkah. — Vse naročbe prosto na dom.

**Tržaška posojilnica in hranilnica**  
registrovana zadruga z omejenim poročtvom.  
Piazza Caserma št. 2, I. s. — TRST — V lastni hiši. Telefon št. 95.  
Vhod po glavnih stopnicah.

Hranilne vloge sprejema od vsakega, če tudi od zadruga in jih obrestuje po 4%. Rentni davek od hranilnih vlog plačuje svobod. Vloga se lahko po 1 krono. Posojila daje samo zadržnikom in cloz na ukrajitbo po 5%, na mesec po 6%, na mesec po 5 1/2%.

Uradno ure: od 9.-12. dopoldne in od 3.-4. popoldne.  
Izplačuje vsaki dan ob uradnih urah. — Ob nedeljah in praznikih je urad s pr. ima najmoderneje urejne varnostne celice za shranbo vrednostnih papirjev, listin itd.  
Poštno hranilnični račun 616.004.

**Važen razglas za vso okolico!**  
Naproseni ste, da obiščite dobro znano in veliko  
**zaloga narejene obleke**  
Trst, ulica Arcata št. 1  
Tu najdete največo izbero: prodaja se vsakovrstno blago za prih. letno dobo po najnižjih cenah. — **VELIKA ZALOGA TOPLIH OBLEK BARVNIH IN ČRNIH, VRŠNIKOV** in blaga za obleke. Uzorci zastoj. **VITTORIO PISKUR.**

Svoji k svojim! Svoji k svojim!

Opozarjamo vsakega varčnega rodoljuba, da edina hrvatska zavarovalna zadruga  
**„Croatia“**  
stoječa pod pokroviteljstvom slob. in kraj. mesta Zagreb sprejemlje vsako vrsto nepremičnin (hiše, gospodarska poslopja, tovarne) ter premičnin (kakor pohištvo, gospodarsko orodje, stroje, živino, žito, slamo, seno, blago v skladiščih ali na prostem itd.) v zavarovanje proti ognju in streli po najnižjih cenah in z najboljšim jamstvom. Dolžnost vsakega Slovana je zavarovati se pri domačem zavodu — že da ne gre denar v tujino. Vsa zavarovanja sprejema ter daja vsa pojasnila.  
**Podružnica zavarovalne zadruge „Croatia“ - Trst**  
CORSO št. 1  
Zastopniki za vsako mesto, trge in večje vasi (Primorske, Kranjske, Koroške in Štajerske) se sprejemajo pod ugodnimi pogoji.

Podpisani priporoča sl. občinstvu svojo  
**zalogo dalmatinskega vina**  
nahajajočo se  
v ulici Torre bianca št. 40  
in gostilne  
ul. Romagna št. 4 in ul. Giulia št. 71  
v katerih toči dalmatinska vina najbolje vrste  
**Anle Dvornik**  
trgovec z vinom.

**Zaloga Gramofonov**  
znanih in navadnih  
s SPECIJALITETO plošč in drugimi potrebnimi predmeti.  
Plošče COLUMBIA FAVORITE GRAMOFON ODEON FONOTIPIA  
po konkurenčnih cenah  
**G. Rossi & Comp.**  
Piazza S. Giacomo št. 2, I. nad. (Corso)  
Popravlja po najnižih cenah.

Nepremočljiva  
**pregrinjala za vozove**  
za konje in voli, dežni plašči povoščeni in pokrivala za konjske kemate  
**Giovanni Sivitz**  
Piazza della Stazione št. 1

**GORIŠKA LJUDSKA POSOJILNICA**  
vpisana zadruga z omejenim jamstvom.  
v Gorici  
Gosposka ulica hšt. 7., II. nadst. v lastni hiši.

Načelstvo in nadzorstvo je sklenilo v skupni seji dne 28. nov. 1902. tako  
**Hranilne vloge** se obrestujejo po 4 1/2%  
Stalne vloge od 10.000 kron dalje z odpovedjo 1 leta po dogovoru. Rentni davek plačuje pos. sama.  
**Posojilo:** na vknjižbe po 1/2% na varščino ali zastavo in na menice po 6%  
Glavni deleži koncem leta 5 1/2% —  
Stanje 31. dec. 1904 (v kronah): Glavov 1781 z deleži K = 113382. — Hranilne vloge 1.554.089.13. — Posojila 1.579.810.39. Vrednost hiš 110.675.— (v resnici so vredne več). — Rezervni zalog 75.101.01.  
Hranilne vloge se sprejemajo od vsakogar. Telefon št. 79.

**Via Farneto št. 3**  
V novi prodajalnici igrač in drobnarij se nahaja vedno  
**VELIKA IZBERA**  
glavnikov, torbic, ročnih torbic, raznih lišpov, predmetov za darove, finih dišav po nizki ceni, ter pisarniških predmetov in izbrana zaloga krasnih razglednic za božič in novo leto.

**Via Farneto št. 3**  
Ako hočete imeti pód iz dobrega suhega jelovega lesa in lepo obdelanega, kupite

**dilje (sfoi)**  
v zalogi  
**Josip Visnovitz**  
TRST, ulica Dante Alighieri št. 3  
Razpošilja se tudi na deželo.

**Pekarna in slaščičarna Mikuš**  
trg S. Francesco d' Assisi št. 7  
Prodaja moko I. vrste, slaščice in biskote najfineje vrste. Trikrat na dan svež kruh.  
Zaloga pijač:  
filih vin za desert, dalmatinskih in istrskih vin.  
Pivo v steklenicah.  
Cene zmerno. — Razpošiljanje tudi na dom.

**Restavracija Finding**  
ulica Cologne št. 9-13  
**Dreherjevo in Pizensko pivo.**  
Razna vina, izborna kuhinja.  
Lepo kegljišče.  
Plesalna dvorana, biljard, igralna soba.  
Vsako nedeljo in praznik  
**ples z orkestralno godbo.**